

МАРТ
19
Четверг
1942 год
№ 24 (1168)
ЦЕНА 10 КОП.

КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКЕ
1.12 ЛЕН.ПУТЬ

810232

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ленинский путь

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ И ПЛОЩАДКИ

Весенний сев нынешнего года, проводимый в условиях военного времени, потребует более широкого, по сравнению с прошлыми годами, применения женского труда. Женщины будут и за рулём трактора, и за плугом, и за бороной, и за сеялкой. Они же будут выполнять и ряд других не менее важных сельскохозяйственных работ. Естественно, обязанность правлений колхозов и районных руководящих организаций создать необходимые условия для лучшей работы колхозниц на поле. В первую очередь надо снять с женщины колхозницы, занятой на работе, заботу о детях, надо, чтобы сердце матери не болело за ребенка, оставленного дома.

Этот важный вопрос полностью разрешается детскими яслими и площадками. Они оказывают неоцененную услугу матери-колхознице. Отсюда вполне ясно, что подготовка детских яслей и площадок, в процессе подготовки колхозов к весеннему севу, должна занимать не последнее место. Но, к сожалению, именно о детских яслях и забывают многие руководители колхозов. Вот, например, в колхозах „Герой пионер“, „Память Ленина“ (Шишино), имени „Крестьянской газеты“ до сих пор еще ничего не сделано по подготовке к открытию детских яслей, тогда как времени до дней сева осталось не так уж много.

Слабо, а вернее совершенно еще не занимались вопросом организации детских яслей и площадок районо и районный отдел народного образования. Рассматривая этот вопрос, на своем заседании от 9 марта исполком райсовета депутатов трудящихся поручил руководству района, районо и здравотделу составить план открытия детских яслей и площадок, организовать работу по подготовке кадров воспитателей, подготовку помещений, изыскание необходимых продуктов и т. д. Прошло 9 дней как вынесено это решение, однако, выполнение его по существу, еще не начиналось.

Например, зав. районо тов. Кабанов пока ограничился только посылкой письма правлениям колхозов о необходимости выдвижения людей для посыпки на курсы ясельных работников и о подготовке помещений. Но выделяются ли люди, готовятся ли помещения, — вообще, что делается по этому письму в колхозах, тов. Кабанов не знает, так как проверки исполнения нет. Зав. районного отдела народного образования тов. Голдобин, по его словам, только 16 марта получил решение исполкома райсовета, поэтому он ни писем никому не писал и другого делать ничего не делал. И только зав. райздравотделом тов. Соломин начал выполнение решения. Он провел совещание фельдшеров по вопросу подготовки детских яслей и площадок в колхозах и совхозах и наметил фельдшеров, которые будут проводить курсы ясельных работников.

Как видим, положение с подготовкой детских яслей и площадок на сегодня остается совершенно нетерпимым. Надо потребовать от всех руководителей колхозов, от руководства районного земельного отдела и районного отдела народного образования более серьезного отношения к этому важнейшему делу. Надо понять, что во время и хорошо подготовить детям и площадкам, это значит обеспечить успех весеннего сева, обеспечить успех выполнения задачи, поставленной товарищем Сталиным, о большем производстве хлеба и других продуктов сельского хозяйства для страны, это значит оказать лучшую помощь доблестной Красной Армии в борьбе с врагом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАРТА

В течение 17 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, а на некоторых участках фронта отбили контратаки противника с большими для него потерями.

За 16 марта уничтожено 47 немецких самолетов. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены 2 транспорта, 1 тральщик и 1 сторожевой корабль противника общим водоизмещением 16 тысяч тонн.

В течение 16 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 205 автомашин с войсками и грузами, 125 грузовозов с боеприпасами, 13 автомобилей с горючим, 36 орудий, 22 зенитно-пулеметных точки, 3 минометных батареи, взорвано 9 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальнов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта одна наша часть за один день боев уничтожила 600 немецких солдат и офицеров, подбиты один тяжелый и 7 средних танков. Взято в плен 382 немца. Захвачены трофеи: 35 орудий, 80 пулеметов, 88 минометов, 108 автоматов, 35 винтовок, 3500 снарядов, 85 тысяч патронов, 10 тысяч мина, 200 пистолетов, 12 противотанковых ружей и несколько складов боеприпасов, продовольствия и обмундирования.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. В боях уничтожено до 500 немецких солдат и офицеров. 2 наших артиллерийских дивизиона за 1 день подавили вражескую минометную батарею, разрушили ряд укрепленных точек, взорвали склад с горючим и нанесли большой урон живой силе немцев.

Наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, преодолев оборонительный рубеж

Звено за работой

С тех пор, как у нас в колхозе «Память Ленина», Шишинского сельсовета было создано свекловичное звено, а вместе со своими девчата-ми начала по-боевому готовиться к весеннему севу.

Надо сказать, что сначала я очень волновалась, когда приступила к работе со своим звеном. Ведь это дело новое. Никогда в нашем районе сахарной свеклы не сеяли. После того, как я прошла подготовку на курсах звеньевых МГС, собрала всех подруг своего звена и мы разработали порядок работы в звене, распределив между собой обязанности.

Первым делом мы начали возиться на свой участок перегной, собирая золу и птичий помет. До каждого двора был доведен план сбора золы. Каждый собирая дома золу, а выделенный из моего звена человек обезжал дворы и собирая золу. Такой порядок позволил звену собрать одной земли свыше 8 центнеров.

Например, зав. районо тов. Кабанов пока ограничился только посылкой письма правлениям колхозов о необходимости выдвижения людей для посыпки на курсы ясельных работников и о подготовке помещений. Но выделяются ли люди, готовятся ли помещения, — вообще, что делается по этому письму в колхозах, тов. Кабанов не знает, так как проверки исполнения нет. Зав. районного отдела народного образования тов. Голдобин, по его словам, только 16 марта получил решение исполкома райсовета, поэтому он ни писем никому не писал и другого делать ничего не делал. И только зав. райздравотделом тов. Соломин начал выполнение решения. Он провел совещание фельдшеров по вопросу подготовки детских яслей и площадок в колхозах и совхозах и наметил фельдшеров, которые будут проводить курсы ясельных работников.

Как видим, положение с подготовкой детских яслей и площадок на сегодня остается совершенно нетерпимым. Надо потребовать от всех руководителей колхозов, от руководства районного земельного отдела и районного отдела народного образования более серьезного отношения к этому важнейшему делу. Надо понять, что во время и хорошо подготовить детям и площадкам, это значит обеспечить успех весеннего сева, обеспечить успех выполнения задачи, поставленной товарищем Сталиным, о большем производстве хлеба и других продуктов сельского хозяйства для страны, это значит оказать лучшую помощь доблестной Красной Армии в борьбе с врагом.

Кроме этого в подсобном хозяйстве артели (завхоз. Коханов) было поставлено на откорм 12 свиней, несколько овец, заведено кур в количестве 70 штук и 3 коровы. За несколько месяцев войны подсобное хозяйствошилось, разрослось, увеличивалось поголовье скота. Срочно на ходу в зимних условиях

в моем звене почти все женщины красноармейки. Сейчас на свой участок мы вывезли свыше 30 тонн перегноя, собрали 10 центнеров золы и птичий помет.

В борьбе за лучшую подготовку к весне, за увеличение урожая сахарной свеклы с каждого гектара, мы соревнуемся со всеми свекловичными звеньями. В колхозе имеется у нас 4 звена. Все звенья, включившие в предмайское социалистическое соревнование, сейчас вывезли на свекловичные участки свыше 100 тонн навоза, заготовили 18 центнеров золы и 15 центнеров птичьего помета.

Сейчас, в дни войны, мы приложим все усилия, чтобы образцово провести подготовку к севу и выполнить указания великого Сталина заставить высокий урожай для быстрой победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Звеньевая колхоза «Память Ленина» ЛЕБЕДЕВА.

О местных продовольственных ресурсах и инициативе

В этой столовой меньше всего на-деялись на помощь «извне» и не пытались прикрывать плохую рабо-ту столовой ссылками на обстоятельства военного времени, а наоборот, по-деловому, не теряя времени, энергично начали изыскивать на месте все новые и новые дополнительные продовольственные ресурсы.

И надо сказать, что в этом деле немало было достигнуто. Разговор идет о столовой артели «Производственник» (председатель Мамаев).

Внутренние ресурсы, за счет которых можно и должно улучшить общественное питание весьма велики. Это хорошо учли работники артели. В прошлом году они засадили под овощными и ягодными культурами около 14 гектаров. Урожай получился хороший. В столовую начали поступать ягоды, овощи со своего подсобного хозяйства. Эти дополнительные ресурсы во многом восполнили потребность столовой.

Кроме этого в подсобном хозяйстве артели (завхоз. Коханов) было поставлено на откорм 12 свиней, несколько овец, заведено кур в количестве 70 штук и 3 коровы. За несколько месяцев войны подсобное хозяйствошилось, разрослось, увеличивалось поголовье скота. Срочно на ходу в зимних условиях

достраивалось и расширялось помещение для скота, количество поголовья не сокращалось.

Работники хозяйства старались всевозможным образом увеличить воспроизводство поголовья. И усилия их не пропали даром. Сейчас откормочная база артели «Производственник» имеет 20 хорошо откормленных свиней и около 20 штук выращенного молодняка, овец с ягнятами 17 голов, 4 коровы и 8 телят. А птицефабрика подсобного хозяйства насчитывает до 140 кур.

— В этом году мы расширяем посевную площадь под огороды и посевы новых культур до 46 га, — говорит тов. Мамаев. — На этот раз мы будем сеять не только овощи, но и коноплю, лен, горчицу и др. масличные культуры. Только под огороды выделено 13 гектаров, под сеноугодия 100 гектаров и несколько гектаров под клубнику.

Весна не заставляет врасплох хозяйство артели. На огорода и пашни уже вывезено 500 волов навоза, собрано несколько центнеров золы и птичего помета. Семенами хозяйство обеспечено полностью. В Горсовете и совхозе № 13 хозяйство произвело обмен фуражного овса на семенной. Уже получено 300 килограммов чистосортного семенного овса. К весенне-полевым работам

хозяйство обучает быка, которого намерено использовать на бороньбе и на пахоте.

Так готовясь во всеоружии встретить весну, подсобное хозяйство артели «Производственник» борется за увеличение нового урожая, за создание прочной продовольственной базы.

Совсем другое положение создалось в ресторане № 26. Нерадивые хозяева из ресторана не в пример артели «Производственник» систематически сокращают откормочную базу. Раньше там откармливалось 20 свиней, но дело это им показалось слишком хлопотливым и сейчас на базе осталось всего лишь 9 свиней.

В этом году они решили засадить под овощи 5 га. Дали уже заявку в Горсовет. Но дальше этого дело не пошло. До сих пор они не имеют ни одного грамма семян для посадки, не знают, что будут сеять и сажать, не знают, где отводятся для них участок.

Несомненно, что на такое подсобное хозяйство особенно надежды возлагать нельзя и опять горе-хозяева ресторана будут с унылым бездействием ожидать посильной помощи от своего треста столовых. С. Новиков.

Бомбардировка неизвестными самолетами турецкого города Милас

Анатолийское агентство передает из Анкары, что 16 марта в 00.55 минут 3 иностранных самолета, применив осветительные ракеты, сбросили 15 бомб и обстреляли из пулеметов турецкий город Милас и его окрестности; несколько домов повреждено, 2 человека убито и 1 ранен. После расследования, которое сейчас производится, будут сделаны необходимые демарши. (ТАСС).

Упадок дисциплины и разложение в гитлеровской грабармии

Моральное состояние германских оккупационных войск ухудшается с каждым днем. Германские солдаты в Польше занимаются, главным образом, грабежом населения или распродажей военных материалов, продуктов и даже оружия. Банды германских дезертиров бродят по всей стране, грабят деревенских жителей, нападают на проезжих и производят нападения на железнодорожные станции.

Не лучше ведут себя немецкие солдаты и в самой Германии. Прибыв с фронта в отпуск, солдаты бесчинствуют по всей стране. Германское командование издало по этому поводу специальную инструкцию. Она обязывает солдат-отпусканников «не уносить с собой скамеек, не вытаскивать стекла из окон железнодорожных вагонов, не врываться в первый попавшийся дом для ночевки, не использовать паркет и поль в качестве дров и не вскрывать полов в поисках картофеля, так как картофеля там нет». (ТАСС).

Югославские партизаны продолжают борьбу

Несмотря на фашистский контроль белградская печать ежедневно сообщает о большой активности югославских партизан. Недавно в районе Телица партизаны убили 33 полицейских. В южной части Югославии они совершили налет на город Курушляя, где сильно потрапали местный гарнизон. В Боснии партизаны атаковали колонну итальянских войск, при этом партизаны захватили несколько танков и автомобилей с боеприпасами. (ТАСС).

Митинги дружбы с СССР

Многие аргентинские организации и видные деятели восторженно отзываются о героическом советском народе и призывают США усилить отправку в СССР самолетов и танков. Лектор университета в Буэнос Aires доктор Голлан заявил недавно: «Советский Союз является единственной европейской страной, которая способна разгромить гитлеровских захватчиков. Советский Союз совершил величайший в истории экономический и общественный переворот».

В Уругвае широко проводится кампания по сбору средств для отправки медицинских и других материалов в Советский Союз. В связи с этой кампанией проходят многочисленные митинги солидарности с СССР. (ТАСС).



Красноармейский привет топкинцам с фронта

товарищи колхозники и колхознические рабочие, служащие Топкинского района! Мне хочется поделиться с вами своими мыслями и рассказать вам о моях боевых днях.

Одни с первых дней я нахожусь на фронте. Я был дважды ранен. Но настоящее время я снова нахожусь на огневом рубеже в Н-скойской части. Преследуя отступающего врага, мы беспощадно уничтожаем технику в пехоту противника. Могу заверить вас, дорогие

товарищи колхозники и молодежь! Глубокое! Я помню тот день, когда вы провожали нас в армию. Крепко запомнил ваш наставление, сил в борьбе с врагом. Теперь я стремлюсь, чтобы лучше выполнить свое

обещание, свой долг перед вами и перед родиной.

Недавно мне присвоено звание сержанта. Это еще большее повысило чувство ответственности перед родиной. Прилагайте и вы, товарищи, мои земляки, все усилия к выполнению важнейшей задачи помощи фронту. Помните, что от вашей работы многое зависит. Страйтесь работать так, чтобы дать фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Особое внимание уделяйте подготовке к весеннему севу. Боритесь за высокий урожай, это будет лучший помощник фронту. Своей самоотверженной работой в тылу вы поможете нам быстрее нанести сокрушительный удар по фашистской грабительнице. Будьте уверены, что и я не покажу сил, а если надо и жизни, для уничтожения ненавистного врага.

Сержант Н-ской танковой части В. КИРЬЯНОВ.

А ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ В СИБИРИ

воевременность проведения различных сельскохозяйственных работ — важнейшее условие получения высокого урожая.

Собо важное значение имеет своевременный срок посева. Немало случаев, когда здание с весенным посевом, например, зерновых хлебов, на три-четыре дня снижает урожай на несколько центнеров. Зачастли это, что, борясь за ранние сроки посева зерновых, можно пренебрегать качеством работы? Ни в коем случае. Качество весенних работ нельзя снижать. Нужно принимать все меры, создавать наилучшие условия, необходимые для развития посевных растений. Стоит только весной здаться с боронованием или с плowingом забыть или плохо заботиться, закрыть влагу и этим сажать иссушение почвы, и на таком поле будет значительно снижено. Стоит, например, наспециальность весенних работ небрежно, неаккуратно произвести зерновспашку, мелко вспахать с плохим оборотом пластика, звок плохо забороновать, не раздельно, как никогда, в прошлые годы. Нужно продумать в каждом кол-

Академик
Т. Д. Лысенко

* * *

от высыхания, и урожай пшеницы, ячменя или овса в этом случае будет плохим, будет намного ниже, чем при лучшем качестве работы. В данном случае лучшим качеством работы будет не мелкая зерновспашка, а более глубокая, с хорошим переворачиванием пластика, с одновременным, вслед за плугом, боронованием. Еще лучше будет вспашка с предпружником. Для такой работы потребуется внимание и немало большого труда и горючего для более глубокой вспашки. А урожай будет получен значительно более высокий, нередко в два—три раза больший. Так, например, вместо шести—семи центнеров он будет 15 и больше центнеров с гектара.

Плохая агротехника — это растрата труда и средств. В теперешнее же военное время в сельском хозяйстве нужно мобилизовать все внимание, труд и средства для получения наибольшего валового урожая. Поэтому к весенней посевной кампании 1942 года надо подготовиться тщательно, как никогда, в прошлые годы. Нужно продумать в каждом кол-

хозе и совхозе все мероприятия, подготовить все необходимое так, чтобы каждый участок весной был в срок и наилучше обработан с тем, чтобы взять с такого посева наиболее высокий урожай. При этом нужно знать, что не на любом участке целесообразно проводить одни и те же агротехнические мероприятия. Каждый агроприем нужно применять, сообразуясь с наличными на данном поле условиями, добиваясь улучшения всего комплекса нужных условий для данного растения.

Срок посева есть одно из важнейших условий борьбы за высокий урожай. Им в большой степени определяются условия всей жизни растения. Сроком посева растения представляются в те или иные погодные условия не только на первый период их жизни, но и на все последующие.

Во всех зерновых районах нашего Союза запаздывать с весенным посевом зерновых хлебов нельзя, так как это снижает количество и качество урожая. Но причины снижения урожая от запоздалого посева бывают разные.

В районах Поволжья, Северного Кавказа и во всех других районах, где лето более длинное, чем в Сиби-

ри и в Северном Казахстане, хлеб созревает задолго до наступления осенних заморозков. Здесь — чем раньше весной будет высажены в хорошо обработанную почву пшеницы, ячмень, овес и другие ранние культуры, тем в лучшие условия для получения всходов и для всего дальнейшего развития они попадут. Такие ранние посевы зерновых меньше будут попадать с развитием колоса и наливом зерна под сухую, жаркую погоду, обычно наступающую в середине лета. Многолетняя практика показала во всех этих районах, что чем раньше весной в хорошо обработанную почву произведен посев ранних зерновых культур, тем лучше. Эти культуры потому и называются ранними, что их ежегодно нужно сеять весной как можно раньше, едва только есть возможность производить хорошую предпосевную подготовку почвы на заблевой пахоте. Едва только можно производить на данном участке хорошую зерновспашку, как сразу же нужно после пахоты производить посев.

По причине других погодных условий вредны запоздалые посевы зерновых хлебов в районах Сибири и Северного Казахстана, где лето короткое, рано наступают осенние заморозки, а потом и морозы. Здесь созревание зерновых хлебов ежегодно происходит во вторую — более влаж-

ную и менее жаркую в этих районах половину лета.

Запоздалые посевы зерновых хлебов в этих районах для страны, для совхозов и колхозов являются большим злом не только потому, что их приходится убирать поздно осенью, но и потому, что они нередко в недозрелом виде убиваются заморозками. Особенное внимание на проведение своевременных посевов зерновых и других культур в районах Сибири и Северного Казахстана нужно обратить в весеннюю кампанию 1942 года, чтобы не допустить запоздалых посевов. В этом году нужно будет производить весенспашку на значительно больших площадях, чем в прошлые годы. Количество же тракторов и лошадей в связи с войной несколько уменьшилось. Многие из лучших квалифицированных кадров колхозников и работников МТС ушли в ряды Красной Армии. Несмотря на это, социалистическое сельское хозяйство может и должно в 1942 году получить один из самых высоких валовых урожаев. А для этого прежде всего требуется принять меры к своевременному проведению посевов, недопущению запоздалых посевов.

(Продолжение в след. номере)

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

Смерть немецким оккупантам!

МСТИ, ВОИН!

Письмо к красноармейцу Ивану Петровичу Буртакову

Товарищ! Я был в твоем селе, разговаривал с твоей матерью. Она благословила меня, потому что я был в серой шинели, как ты, ее сын. Она поила меня водой, кормила теплым хлебом и смотрела ласково, как смотрела бы на тебя.

Она просила меня не говорить тебе ни о чем: она хочет скрыть от тебя свое горе. Но с тех пор, как оно стало моим, я не вправе его скрывать. Гнев, охвативший меня, пусть пробудит и в тебе лютую ненависть к врагу.

Я искал убежища, чтобы переночевать. Была темная ночь, когда я подъехал к Турдею. Я шел по улице, освещая ее карманным фонариком. То, что представилось моим глазам, навеки останется в памяти.

Твое родное село сожжено. Сожжено дотла, до единственного дома. Оно представляет собой длинные ряды обгоревших, разрушенных стен и печей. Село сожгли немцы, убегая от наших войск.

Мсти за пепел и плахи, посиянные на улицах твоего родного села! Мсти за поруганную землю, по которой ты когда-то ступал, как хозяин! Мсти за каждый камень, воздвигнутый честным трудом и уничтоженный тупой злобой немецких разбойников!

Ночью у одного из таких пепелищ стояла старая женщина. Это была она — твоя мать. Она рассказала мне о том, куда девались все твои односельчане. Их угнал с собой отступающий немец. Он снял с них сапоги, валенки, платки и шапки. По снежной дороге шел босиком твой старый отец, рядом с твоим пятнадцатилетним братишкой. Куда и зачем их угнал немец, об этом мы узнали потом на рассвете, когда постучали в обгоревшую дверь и внесли мертвое тело.

Это было тело твоего отца. Немец его пристрелил, когда старику стало невмочь ступить по земле обмороженными, разутыми ногами. Убежавший от конвоя твой братишко видел это. На его глазах был казнен ваш старый отец, честно трудившийся всю жизнь. Чем пронзился он, никогда не державший в руках оружия? Он был советским гражданином и любил свою родную землю. За это его убили.

Мсти за чистую кровь своего отца, пролитую подлой рукой убийц и грабителей! Помни, что ты представь перед его глазами в момент последнего вздоха. Знаи, что нет кары, способной искупить это дикое убийство. Поэтому будь беспощаден и непоколебим.

На станции Теплое хоронили девушку. Ей было восемнадцать лет. Она висела на телеграфном столбе целую неделю. Ее повесил немец. Может быть, она была твоей любимой или сестрой. Могу

жет быть, лежа в холодном окопе, ты читал ее нежные, задушевые письма.

Эта девушка ехала из соседнего села Ольгино. На дороге она нашла пустые сосновые ящики. Она положила их в сани: ведь нужно чем-то топить.

Возле станции ее остановил немецкий патруль. Ящики оказались из-под патронов:

— Партизанка? Возила в лес боеприпасы колхозникам?

Разве можно убедить перепуганных на смерть ворон в том, что куст безопасен?

Девушку повесили. К ее трупу согнали все село. «Смотрите — это партизанка. Вот что ожидает вас всех».

Люди разошлись, а ночью на палачей налетели твои товарищи, настоящие партизаны. У бензоХранилища, где валяются сотни брошенных немецких бочек из-под горючего, стоят деревянные кресты. Немцы дорого заплатили за смерть этой голубоглазой девушки.

Но ты разве можешь ее забыть? Разве есть плата, способная возместить ее жизнь, ее любовь и нежность?

Мсти за кровь своей растерзанной сестры! Мсти за смерть родной девушки! Пусь эта святая месть вдохновит тебя на подвиги и славу. Будь беспощаден и непоколебим.

На хуторе Богдановка слепой старик рассказал мне о маленькой внучке. Ей шел третий год. Она только начинала говорить.

Она была на руках у матери, когда в дом вошел долговязый рыжий финн. Она ему улынулась и протянула вперед маленькие ручонки. Этот финн говорил по-русски. Он спросил у девочки:

— А где твой папа?

Малютка, не задумываясь, ответила:

— Бьет фашисты.

Тогда финн схватил девочку за ножки и размозжил ее маленькую головку об угол печи.

Ты встретишь руку финна на своем пути. Вспомни об этом убийце! Никогда не забывай детской головки, размозженной о каменную печь. Помни, что волк — голубь в сравнении с этим финном.

Помни о мучениях сотен истерзанных колхозников и пленных красноармейцев, трупы которых я видел на пути от Турдея до станции Горбачево.

Святая месть, неугасающая ненависть к врагу пусть живут в твоем сердце. Спеши, не останавливайся. Круши тех, кто пришел уничтожить твой народ и твою родину. Подави в себе жалость. Для нее нет места перед лицом ужаса, посиянного врагом. Только кровь может смыть эти страшные преступления. Не останавливайся! Иди вперед!

САВВА ГОЛОВАНИВСКИЙ,

НА ОБОРОННОЙ ВАХТЕ

Становцы Усть-Сосновской МТС, выше чем на 200 процентов привыкли к смену 200 процентов нормы. Встав на оборонную вахту, добиваются все новых и новых успехов на ремонте тракторов и другого сельхозинвентаря. В числе лучших передовиков МТС по-прежнему старый кузнец тов. Максимишин, систематически выполняющий свое задание

отличном качестве. Замечательных успехов добивается красноармейка токарь тов. Струковская на реставрации деталей для тракторов и комбайнов. Свое задание она выполняет на 200—300 процентов и выше. Слесарь залывщик тов. Стрелков дает

хорошо, работают комбайнер Быков на ремонте моторов, бригадир тракторного отряда Юдин вместе со своей бригадой. Весь коллектив этой бригады дает высокое качество на ремонте и успешно выполняет свое задание. П. Артеменко.